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PROIECTUL GAMEDPROIECTUL GAMED
Această serie de 10 broșuri educaționale și tematice este unul dintre cele 4 rezultate intelectuale tangibile care au rezultat dintr-un parteneriat internațional creat
între 6 parteneri din 3 țări europene (Portugalia, România, Spania). Un consorțiu inter-sectorial care combină diferite sectoare educaționale a fost baza pentru
crearea unor intervenții multi-nivel educaționale complexe. 

În timp ce lucram cu tinerii, am identificat lipsa unor instrumente eficiente și adecvate pentru a sprijini abordarea noastră educațională centrată pe cei ce învață, în
special în domeniul competențelor principale adecvate în realitatea prezentă. 

Cele 10 broșuri tematice cu Conținut de Învățare pe bază de Jocuri (GLC) doresc să introducă, sprijine și dezvolte capacitatea profesioniștilor care lucrează cu
tinerii în contexte educaționale non-formale și formale. Acestea se concentrează în mod clar pe îmbunătățirea calității programelor educaționale care își propun
dezvoltarea competențelor principale care duc la o viață de succes și în același timp încurajează la tineri valori de bază de corectitudine, justiție socială, non-
discriminare și implicare în comunitate. 

Fiecare broșură GLC este autonomă, însă sunt toate interconectate pentru a crea oportunitatea și posibilitatea de a le transfera cu ușurință în realitățile diferite
cu care se confruntă tinerii. Broșurile GLC pot fi folosite cu ușurință în toate sferele diferite în care sunt activi tinerii: lucrul cu tinerii, educație, educație, familii și
grupuri de colegi.

Activitățile educaționale se adresează tinerilor între 13 și 30 de ani. În mod clar, este benefic și dezirabil să se ajusteze accentul și nivelul de complexitatea al
exercițiilor către grupul de vârstă cu care lucrați.

Cele 10 broșuri educaționale diferite urmează aceeași filosofie, o structură similară și o imagine vizuală consecventă. De asemenea, fiecare broșură conține link-
uri și referințe valoroase pentru aprofundare tematică suplimentară.

Sperăm că această broșură și conținutul său vă va inspira să explorați.

„gamED: Folosirea Jocurilor pentru Dezvoltarea Competențelor Esențiale în Lucrul cu Tinerii” este un proiect Key Action 2 co-finanțat de Programul Erasmus+
Youth in Action al Uniunii Europene, cu numărul de referință 2020-3-RO01-KA205-095067. Conținutul nu reflectă neapărat viziunea și opinia Comisiei Europene. 



DIVERSITATEADIVERSITATEA
Această broșură cu Conținut de Învățare pe bază de Jocuri se
concentrează pe diversitate și mai specific: pe promovarea și respectul
pentru diversitate. Această temă poate fi explorată în multe contexte
diferite și cu multe dimensiuni diferite. Acceptăm complexitatea acestor
diferențe, cu condiția ca aceasta să fie în ton cu diversitatea.

Cuvântul „diversitate” are următoarele sinonime: diferență, deosebire,
variație, multiformitate, eterogenitate, disonanță. Dacă analizăm
cuvântul dintr-o altă perspectivă, putem defini următoarele antonime:
similitudine, identitate, uniformitate, omogenitate, coordonare,
coincidență, consonanță.

S-au realizat numeroase studii despre descrierea și clasificarea
diversității în diferite fațete. Unele lucruri sunt vizibile din exterior, iar
altele sunt foarte personale sau pur și simplu sunt parte din felul în care
ne-am născut.



În această broșură, alegem să privim diversitatea din patru unghiuri și dimensiuni diferite, trecând de la personal la

global. Bogăția diversității poate fi explorată în următoarele patru categorii interconectate, fiecare conținând mai multe

aspecte diferite.

 

Ca primă categorie, analizăm „Diversitatea Internă”.Ea constă în caracteristici în mare parte referitoare la aspecte și

situații cu care o persoană s-a născut. Acestea sunt foarte dificil, dacă nu chiar imposibil, de schimbat. Aici facem

referire la aspecte precum etnia, vârsta, originea națională, abilitatea fizică, abilitatea mentală, sexul alocat, etc.

 

A doua categorie, „Diversitatea Externă”, include aspecte referitoare la persoană, dar care nu sunt neapărat

caracteristici înnăscute. Acestea sunt alegeri făcute de fiecare persoană, chiar dacă pot avea o influență deosebită din

partea altor oameni și a mediului. Acestea sunt aspecte pe care o persoană le poate schimba și mulți oameni le

schimbă în timp.

Aici facem referire la aspecte precum: educația, situația familială, cetățenia, interesele personale, aspectul, opiniile

religioase și politice, situația socioeconomică, etc.

 

„Diversitatea Organizațională” este o a treia categorie, care se referă la diferențele dintre oamenii dintr-o organizație

sau situație de angajare. Diversitatea apare când există un grup de cel puțin două persoane, în orice structură. De la

ONG-uri care lucrează cu tinerii și sectorul public, școli, familie sau pur și simplu un grup informal. Aici luăm în

considerare elemente precum starea de angajare, nivelul și tipul plății, locul de muncă, vechimea, domeniul ales, etc.



Dintr-o perspectivă globală mai generală, definim „Diversitatea Viziunii Asupra Lumii” drept al patrulea tip. Viziunea

noastră asupra lumii este clar definită de elemente ale aspectelor care țin de diversitatea internă, externă și

organizațională, însă cu toții avem propria noastră viziune asupra lumii. La fel ca diversitatea externă și organizațională,

și aceasta poate fi modificată în timp, pe baza diferitelor alegeri făcute, experiențelor noi trăite și felului în care ne

dezvoltăm pe parcursul vieții. Viziunea noastră asupra vieții este influențată de elemente precum înțelegerea proprie a

semnificației vieții, standardele morale adoptate, opiniile politice, definiția noastră a binelui și răului, etc.

 

Această broșură GLC vă invită să inițiați o explorare mai profundă și mai largă a promovării și respectului pentru

diversitate. Cele două activități pe bază de jocuri sunt o modalitate excelentă de a face acest lucru. 

Pentru informații și exerciții suplimentare:

https://medium.com/org-hacking/the-4-layers-of-diversity-gardenswartz-rowe-47013e42070f 

Activități referitoare la Diversitate pentru Tineri și Adulți (uh.edu)

Microsoft Word - Diversity Activities Resource Guide.doc (solarev.org)

https://book.coe.int/en/human-rights-democratic-citizenship-and-interculturalism/7233-education-pack-all-different-

all-equal-ideas-resources-methods-and-activities-for-non-formal-intercultural-education-with-young-people-and-adults-

3rd-edition.html

https://medium.com/org-hacking/the-4-layers-of-diversity-gardenswartz-rowe-47013e42070f
https://www.uh.edu/cdi/diversity_education/resources/_files/_activities/diversity-activities-for-youth-and-adults.pdf
https://solarev.org/migration/wp-content/uploads/sites/6/2015/12/Diversity-Activities-Resource-Guide.pdf
https://book.coe.int/en/human-rights-democratic-citizenship-and-interculturalism/7233-education-pack-all-different-all-equal-ideas-resources-methods-and-activities-for-non-formal-intercultural-education-with-young-people-and-adults-3rd-edition.html


ACTIVITĂȚIACTIVITĂȚI
REFERITOARE LAREFERITOARE LA

DIVERSITATEDIVERSITATE

HÂRTIILEHÂRTIILE PIAȚAPIAȚA
DIVERSITĂȚIIDIVERSITĂȚII



Diversiunea diversității

HÂRTIILEHÂRTIILE



DURATADURATA

Scăzut
15 minute (mai mult, dacă se acordă mai

multă atenție interogării)
Min. 10, fără număr maxim

DIMENSIUNEADIMENSIUNEA
GRUPULUIGRUPULUI

NIVELUL DENIVELUL DE
COMPLEXITATECOMPLEXITATE

PREZENTARE GENERALĂPREZENTARE GENERALĂ
Fiecare participant primește o hârtie cu o imagine. Participanților

li se cere să formeze grupuri mai mici, folosindu-și hârtiile pentru

a face acest lucru. Confuzia apare când participanții încearcă să

descifreze un posibil cod între imagini. Când sunt formate

grupurile, o interogare scurtă arată similitudinile și diferențele,

premisele regulilor și posibila incluziune/excluziune pe baza

caracteristicilor externe.



Înțelege cum presupunem și creăm reguli care
nu fac parte din misiune și cum complicăm

sarcina.

Explora felul în care ne concentrăm mai ușor pe
diferențe decât pe similitudini.

OBIECTIVEOBIECTIVE MATERIALEMATERIALECa educator, puteți folosi această activitate pentru a:

Explora împreună cum „clasificăm” diversitatea din
jurul nostru și în societate în general.

FOARFECĂFOARFECĂ

IMPRIMAȚI MATERIALULIMPRIMAȚI MATERIALUL
FURNIZAT. DACĂ GRUPUL ESTEFURNIZAT. DACĂ GRUPUL ESTE
MAI MARE DECÂT NUMĂRUL DEMAI MARE DECÂT NUMĂRUL DE
IMAGINI, IMPRIMAȚI ÎN MAIIMAGINI, IMPRIMAȚI ÎN MAI
MULTE EXEMPLARE. SAU CREAȚIMULTE EXEMPLARE. SAU CREAȚI
NOI IMAGINI.NOI IMAGINI.





PAS CU PASPAS CU PAS La începutul activității, aveți
pregătite toate hârtiile. Este util
să aveți câteva suplimentare, în
caz că veți avea nevoie de ele.

Spuneți participanților să se împartă
în grupuri diferite pentru următoarea

activitate (de exemplu, când aveți
30 de participanți, cereți-le să
formeze 6 grupuri de câte 5

persoane).

Informați-i că, pentru a facilita acest
proces, veți da fiecăruia o hârtie

secretă.

Dați o hârtie fiecărui participant și
spuneți-le să le țină secrete. Au voie

să se uite doar la propria hârtie.

După ce fiecare persoană și-a
primit hârtia, spuneți-le

participanților că, atunci când le
semnalați, se pot apropia unul de

celălalt și își pot arăta hârtiile
pentru a forma numărul necesar de

grupuri.

Treceți pe la fiecare participant și
repetați aceleași propoziții: „Folosiți

hârtia pentru a forma grupurile”;
„Haideți, este o sarcină simplă.”

Când observați că s-a format un
grup mai mic, cereți-le să stea pe

margine împreună, în timp ce ceilalți
continuă.

11 22

33 44 55

77 88
După ce toți participanții au reușit să
formeze numărul necesar de grupuri,

treceți pe la toate grupurile și adresați
întrebarea: „Care au fost criteriile care

v-au adus împreună?”99

Spuneți-le participanților că au
la dispoziție 1 minut pentru a
forma numărul necesar de

grupuri mai mici.66



INTEROGARE/INTEROGARE/
EVALUAREEVALUARE

Ce impresie v-a creat această activitate?

Ce credeți despre această activitate? A fost grea sau
uşoară?

Cum v-ați organizat pentru a crea aceste grupuri? A existat o
anumită strategie?

Ce parte a hârtiei ați folosit? Dar dacă ați fi folosit cealaltă
parte a hârtiei (partea albă)?

Care credeți că a fost obiectivul ascuns al acestei activități?

Cum vi se pare acest exercițiu acum?

Dacă am repeta acest exercițiu, credeți că rezultatul ar fi diferit?

Ați avea o strategie diferită?

Care ar putea fi posibilele asemănări și deosebiri dintre
acest exercițiu și realitate?

Credeți că diversitatea este deseori subliniată de diferențe și abordată mai rar prin
intermediul similitudinilor? Vă puteți gândi la un exemplu în care acest aspect este

evidențiat în viața reală?

Cum gestionăm diversitatea în acest grup? Cum am putea să
o abordăm mai bine?



ADAPTĂRIADAPTĂRI  
POSIBILEPOSIBILE

Dacă ați folosit deja acest exercițiu cu același grup, puteți reface această activitate ulterior, folosind

un set normal de 52 de cărți de joc. Pur și simplu realizați exercițiul la fel și interogați grupul,

amintindu-le de prima dată când ați realizat exercițiul cu hârtiile. Folosirea cărților de joc obișnuite și

bine-cunoscute îi distrage pe participanți și creează un efect repetitiv de presupuneri și acțiuni.

Creează oportunități excelente de a explora împreună impactul durabil (sau nu) al învățării

comparativ cu comportamentul social standard.



RECOMANDĂRIRECOMANDĂRI
PENTRUPENTRU
FACILITATORFACILITATOR

Deși acest exercițiu poate fi folosit în mod independent, este interesant de

folosit grupurile formate pentru un alt exercițiu. Prin urmare, decideți înainte

câte grupuri (cu câți membri) îi rugați să formeze.

Dacă un participant vă întreabă „cum se foloseşte hârtia”, răspundeți de

fiecare dată „folosiți hârtia pentru a forma grupurile”. Participanții presupun

că trebuie să folosească simbolul de pe una dintre părțile hârtiei pentru a

găsi similitudini, deși misiunea nu menționează acest lucru. Faptul că aveți o

hârtie este suficient pentru a forma un grup cu alți oameni care, de

asemenea, au o hârtie.

Deși le-ați spus participanților că au la dispoziție 1 minut pentru a forma

grupurile diferite, va dura (mult) mai mult timp. Prefaceți-vă că sunteți puțin

confuz(ă) și faceți afirmații precum: „Hmm, ar fi trebuit să fie mai ușor”,

„Haideți, folosiți hârtia, ar trebui să faciliteze acest proces”, „Ar fi trebuit să

terminați deja”.

În cazul unor grupuri mari, unele hârtii pot fi repetate, cu condiția să nu fie

repetate folosind același număr ca numărul de membri pe care ar trebui să îl

aibă grupurile. Aceasta ar însemna formarea unor grupuri cu aceeași imagine



Cereți grupurilor diferite să se gândească la maniera în care, în realitate, preferăm
să ne concentrăm pe diferenţe în loc de similitudini (de exemplu, în ceea ce
privește culturile diferite, imigranții, etc.).

SUGESTII DE URMATSUGESTII DE URMAT

Cereți-le participanților să analizeze mediul ONG-ului care lucrează cu tineri, școala
sau o altă structură în care se află în prezent. Cum este respectul pentru diversitate
reprezentat în arhitectura, simbolurile și imaginile folosite în clădire (de exemplu, în
toalete).
Dacă limba pe care o folosiți este diferențiată pe sexe (de exemplu, franceza,
portugheza, spaniola și multe altele: masculinul drept genul gramatical implicit,
grupurile cu mai multe sexe folosind terminații masculine și substantive feminine
derivate din versiunea masculină), explorați împreună cum ați putea reformula multe
anunțuri scrise și texte folosite în organizații, pentru a obține un limbaj mai egal, cu
respect pentru diversitate.
Ce părere aveți despre utilizarea terminologiei „ea-el-ei”? Discutați împreună ce
înseamnă acest lucru pentru dvs. și pentru alte persoane.

IDEI DE ACȚIUNIIDEI DE ACȚIUNI



Investirea în profitul social

PIAȚAPIAȚA
DIVERSITĂȚIIDIVERSITĂȚII



DURATADURATA

Ridicat3 ore

Cu grupuri între 15 și 60

Această activitate necesită o echipă mai

mare, ideal minimum 3

DIMENSIUNEADIMENSIUNEA
GRUPULUIGRUPULUI

NIVELUL DENIVELUL DE
COMPLEXITATECOMPLEXITATE

PREZENTARE GENERALĂPREZENTARE GENERALĂ
Grupul este împărțit în mai multe grupuri mai mici, care

reprezintă echipe de investiții. Participanții fac parte dintr-o lume

financiară simulată cu posibilități de a investi în acțiuni, investiții

riscante și un cazino. Cu tema principală „Diversitate”, toate

elementele jocului îi invită pe participanți să învețe și să

exploreze. Activitatea pare să promoveze o atmosferă de

concurență, dar interogarea abordează acest aspect în mod

diferit la sfârșitul activității.



Sprijini o sesiune de brainstorming creativ în
grupuri mai mici referitoare la respectul pentru

diversitate în propriul mediu direct.

Explora și schimba opinii despre diferitele
dimensiuni din categoria de „diversitate”.

OBIECTIVEOBIECTIVE
MATERIALEMATERIALE

Ca educator, puteți folosi această activitate pentru a:
PIXURI ȘI HÂRTIE ALBĂ A4 PENTRU FIECARE ECHIPĂPIXURI ȘI HÂRTIE ALBĂ A4 PENTRU FIECARE ECHIPĂ

SISTEM AUDIOSISTEM AUDIO

MATERIALE DE PARIAT PENTRU „CAZINO”: 5 ZARURI ȘI 1MATERIALE DE PARIAT PENTRU „CAZINO”: 5 ZARURI ȘI 1
SET DE CĂRȚI DE JOCSET DE CĂRȚI DE JOC

COLI DE HÂRTIE A4 PENTRU DIFERITELE DENUMIRI ALECOLI DE HÂRTIE A4 PENTRU DIFERITELE DENUMIRI ALE
ECHIPELORECHIPELOR

BANI DE JUCĂRIEBANI DE JUCĂRIE

DIFERITE „ACȚIUNI”, FIECARE CU O TEMĂ PREDEFINITĂDIFERITE „ACȚIUNI”, FIECARE CU O TEMĂ PREDEFINITĂ
SPECIFICĂSPECIFICĂ

12 „INVESTIȚII FACILE” ȘI 12 „INVESTIȚII MAI DIFICILE”,12 „INVESTIȚII FACILE” ȘI 12 „INVESTIȚII MAI DIFICILE”,
EVENTUAL CU 1 PLIC PENTRU FIECARE INVESTIȚIEEVENTUAL CU 1 PLIC PENTRU FIECARE INVESTIȚIE

IMPRIMAȚI MATERIALELE ATAȘATEIMPRIMAȚI MATERIALELE ATAȘATE



PAS CU PASPAS CU PAS După ce toți participanții sunt
așezați, spuneți-le că îi veți învăța
cum să facă bani. Întrebați-i câți
bani au pe masă. Acesta este

capitalul lor de început. 

Înainte să explicați diferitele posibilități, cereți-
le să își denumească echipa și să găsească un
slogan asociat cu investițiile. Participanții scriu

aceste lucruri pe coala de hârtie A4 pliată.
După ce echipele și-au ales denumirea echipei

și sloganul, prezentați pe scurt echipele.

Redați muzică dinamică pe fundal și
mențineți activitatea animată.
Anunțați în mod regulat timpul

rămas.

La sfârșit, echipele anunță suma
finală pe care au obținut-o.

11

22

55 66
Începeți procesul de interogare cu

participanții într-un cerc.

77

Explicați că banii pot fi obținuți prin 3
modalități diferite: lucrând cu acțiuni,

investind într-o „investiție rapidă” sau pariind
la Cazino. Fiecare echipă rămâne împreună

și poate face 1 singur lucru odată.33
Începeți activitatea cu o singură

bursă de valori și spuneți grupurilor
că atât Cazinoul și investițiile rapide

se vor deschide doar după 10
minute.44



ACȚIUNIACȚIUNI

Oferiți idei bune și creative despre cum se poate promova respectul pentru diversitatea... (alegeți cele mai relevante

pentru contextul dvs.)

identitatea culturală

orientarea sexuală

abilitatea fizică

vârsta

credințele religioase

situația socio-economică

aspect

starea de angajare

La stația de lucru centrală, sunt disponibile diferite acțiuni și toate au o valoare inițială (acordați valori inițiale de 50, 100 și

150). Dacă o echipă dorește să investească într-o acțiune, cumpără acțiunea și revine la masă. Fiecare acțiune are o temă

și echipa contribuie la temă cu o idee concretă. După ce termină, merg la „managerul bursei” care le evaluează ideea și

poate solicita clarificări suplimentare. Dacă ideea este bună, valoarea generală a acțiunii crește, dacă este o idee proastă:

scade, dacă o idee nu este nici bună nici proastă: valoarea acțiunii rămâne aceeași. Apoi, echipa poate reveni la stația de

lucru centrală și își poate vinde acțiunea înapoi și primi noua valoare.

Diferite teme pentru acțiuni: 

A se vedea mai jos câteva exemple, care trebuie scrise de mână pe acțiune (folosiți o coală A4 pentru acest lucru):



INVESTIȚII RAPIDEINVESTIȚII RAPIDE

De la ce vine „LGTBQI+”?

„Situația familială” este legată de diversitate? Dacă da, cum?

Care este principala diferență între „tolerarea diversității” și „respectarea diversității”?

Care este principala diferență între „diversitatea internă” și „diversitatea externă”?

Corect sau greșit: când vorbim despre „diversitatea externă”, termenul extern este folosit pentru a descrie lucruri care sunt referitoare la o

persoană dar nu sunt caracteristici înnăscute ale unei persoane. (=corect)

Corect sau greșit: Diversitatea organizațională, denumită și diversitate funcțională, se referă la diferențe dintre oameni care le sunt alocate de

către o organizație - în principal, aceste sunt caracteristicile de la un loc de muncă ce diferențiază un angajat de altul. (=corect)

Ce cuvânt nu se potrivește în următoarea listă: diferență, deosebire, variație, consonanță, multiformitate, eterogeneitate (=consonanță)

Oferiți cel puțin 4 antonime ale cuvântului „diversitate”. (de exemplu, similitudine, identitate, uniformitate, omogenitate, coordonare, coincidență,

consonanță)

La stația de lucru centrală, echipele pot opta să investească într-o „investiție riscantă și rapidă”. Aceste investiții sunt practic o întrebare deschisă sau

o întrebare cu mai multe variante de răspuns (creați aceste întrebări adaptate la grupul dvs. țintă). Există 2 tipuri de investiții, cele cu risc scăzut și cele

cu risc ridicat.

Investiție cu risc scăzut: echipa alege în mod aleatoriu o investiție (plic) din „cutia cu risc scăzut”). Pe plic este scrisă o valoare pe care echipa trebuie

să o plătească la stația de lucru centrală pentru a deschide plicul, de exemplu 50 sau 100 de unități monetare. Dacă răspunsul la întrebarea din

interiorul plicului este corectă, echipa și-a dublat investiția. Dacă nu, banii investiți sunt pierduți.

Investiție cu risc ridicat: aceeași, dar cu valori mai mari și „triplu sau nimic”, de exemplu, 100, 150 sau 200 unități monetare.

De asemenea, ambele serii de investiții au investiții goale (dimensiunea riscantă), unde banii investiți sunt pierduți.

Echipa are voie să utilizeze resursele la propria discreție (de exemplu, internet, sună un prieten, etc.).

Câteva exemple de „investiții cu risc scăzut”

Câteva exemple de „investiții cu risc ridicat”:



CAZINOCAZINO
La această stație de lucru, echipele pot paria jucând un joc scurt cu cărți sau zaruri. Acest aspect de „Cazino” creează un

efect de divertisment, în special pentru că „Premiul cel mare” crește pe măsură ce activitatea continuă și, prin urmare,

devine mai atractiv.

Joc de cărți: plasați cărțile pe masă cu partea din spate în sus și spuneți-le participanților că asul este cartea cea mai

mică. Întoarceți prima carte; apoi, echipa trebuie să ghicească dacă următoarea carte este mai mare sau mai mică. Dacă

ajung la sfârșitul seriei de cărți plasate fără nicio greșeală, au câștigat jocul. Dacă se întoarce o carte cu aceeași valoare,

înlocuiți cartea cu una nouă. (a se vedea materialele de mai jos pentru valori și variații).

Premiul cel mare: o sumă de bani de jucărie care devine din ce în ce mai interesantă. Poate fi câștigată cu o variație a

jocului de cărți explicat anterior.

Jocul de zaruri: echipa poate arunca până la 3 ori un set de 5 zaruri și are dreptul de a pune zaruri deoparte. Dacă echipa

reușește să arunce una dintre următoarele combinații, câștigă mai multe unități monetare. Full = 3 numere egale și 2

numere egale / Careu = 5 numere egale / Chintă = 5 numere consecutive (a se vedea materialul de mai jos pentru valori).



NTEROGARE/NTEROGARE/
EVALUAREEVALUARE

Emoții: chiar dacă aceasta a fost o simulare, sentimentele
provocate au fost reale. Treceți pe la toți participanții și

fiecare trebuie să exprime 1 sentiment, fără a explica
motivele pentru acest sentiment în acest punct, pentru a

avea un sentiment general al grupului.

URMĂTOARELE ÎNTREBĂRI POT FIURMĂTOARELE ÎNTREBĂRI POT FI
PUSE ÎN ORDINEA SUGERATĂPUSE ÎN ORDINEA SUGERATĂ

Care credeți că au fost obiectivele acestei activități?

Care au fost cele mai interesante aspecte pentru voi?

Dacă am repeta acest exercițiu, credeți că rezultatul ar fi diferit?

Putem face o legătură între elementele acțiuni-investiții-cazino și

contextul nostru educațional sau de lucru cu tinerii? 

Cum ați valorificat acest exercițiu?

Oferiți spațiu pentru ca oamenii să explice ce au simțit.
Adresați întrebări precum: „Au existat momente în care v-ați
simțit...”, „Unele persoane au simțit... într-un anumit moment?

Dacă da, care au fost acele momente?

Cât de important a fost aspectul monetar în acest exercițiu?

Care a fost strategia voastră de a „face bani”?

Care ar putea fi alte asemănări și deosebiri dintre acest exercițiu

și realitate (de asemenea în legătură cu atitudinile noastre)?



ADAPTĂRIADAPTĂRI  
POSIBILEPOSIBILE

Alegerea cu atenție a mediului în care rulați această activitate poate fi un factor

declanșator interesant pentru a crea atmosfera dorită (de exemplu, un garaj

subteran întunecos creează o atmosferă diferită de un parc public în timpul verii).



RECOMANDĂRIRECOMANDĂRI
PENTRUPENTRU
FACILITATORFACILITATOR

Alocați timpul necesar pentru a pregăti toate materialele și mediul. Aceasta

contribuie în mod semnificativ la experiența de învățare a activității.

Asigurați-vă că aspectul monetar nu acaparează întreaga idee, este doar un

element de atracție și un element de joc al exercițiului. La sfârșitul

exercițiului, nu anunțați un câștigător, deoarece nu acesta a fost obiectivul

activității. Dimpotrivă, echipele pot coopera.

Această activitate necesită o echipă mai mare. Minimum 3 membri ai echipei,

ideal mai mulți (în special pentru grupuri mai mari, pentru a exista mai mulți

„manageri ai bursei”).

Când aveți o echipă mare disponibilă pentru a organiza exercițiul, împărțiți

acțiunile între diferiții manageri ai bursei, pentru ca fiecare să aibă un set fix

de acțiuni. Eventual dați acțiunilor un număr pentru a identifica managerul

bursei responsabil pentru acțiuni. Informați managerul(ii) bursei că trebuie să

crească valoarea acțiunilor la început cu sume modeste (50 până la 150

suplimentare) și pe măsură ce exercițiul avansează, creșteți aceste valori.

Adoptarea de către echipă a unei ținute sporește caracterul dinamic al

activității. Acest lucru poate fi realizat în mod „simplu și simbolic”, de exemplu

cămașă albă și cravată neagră sau pur și simplu cu o pălărie.



Activitatea din modulul GLC cu privire la capacitatea de angajare: „Creați propria
micro-piață” poate fi o urmare semnificativă a acestei activități. Provocarea ar fi
apoi cum să „promoveze și respecte diversitatea”, reflectată în „lanțul de
resurse” pe care diferitele echipe îl creează în acest exercițiu.

SUGESTII DE URMATSUGESTII DE URMAT

Alegeți cu grupul 3 sugestii concrete care au fost oferite pentru acțiuni și pur și
simplu... implementați-le în realitatea dvs. educațională / de lucru cu tinerii

IDEI DE ACȚIUNIIDEI DE ACȚIUNI


